

Савеловский суд приговорил к четырем годам и шести месяцам колонии общего режима Екатерину Алабужину, которая в 2007 году предложила за \$15 млн свести чешских акционеров «Ингосстраха» – представителей фонда PPF Investments – с высокопоставленными чиновниками в Кремле для того, чтобы те помогли разрешить корпоративный конфликт внутри страховой компании.

Подельник мошенницы Владимир Коровин получил три года колонии, еще год ему добавили за то, что ранее он был судим. Оба были признаны судом виновными в совершении мошенничества в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 Уголовного кодекса).

– Алабужину и Коровина взяли под стражу в здании суда, так что оба приговоренных в том случае, если Мосгорсуд не обжалует приговор, будут отбывать срок полностью, – сообщили в суде.

Осенью 2007 года Екатерина Алабужина предложила одному из руководителей московского офиса чешской компании PPF Investments устроить встречу с высокопоставленными кремлевскими чиновниками. Они, по словам женщины, могли помочь в разрешении корпоративного конфликта с основным владельцем «Ингосстраха» Олегом Дерипаской, в который чешская компания оказалась втянута после покупки 38,46% акций страховой компании.

Напомним, в 2006 году предприниматель Александр Мамут заключил соглашение с чешской группой PPF Петера Келлнера о продаже своего пакета в «Ингосстрахе» за \$700–750 млн. Дерипаска возражал против сделки, практически сразу между акционерами начался конфликт, который сопровождался многочисленными судебными разбирательствами. Чешским бизнесменам все же удалось отбить попытку размыть их долю путем эмиссии, но влияния на управление «Ингосстрахом» они так и не получили.

Тогда Екатерина Алабужина сообщила чехам, что является редактором по международным связям журнала «Спартакиада федеральных органов», имеет обширные связи в правительстве, администрации президента РФ и МВД и может решить практически любой вопрос.

Для решения корпоративного конфликта женщина предложила перевести на счета компании Actual Investments Ltd \$15 млн. Деньги были переведены со счетов кипрской компании Zafarino Holding, принадлежащей господину Шафферу – российскому представителю PPF Investments.

Когда же Алабужина перестала отвечать на звонки, чешские бизнесмены обратились в правоохранительные органы. В марте 2011 года Екатерину Алабужину задержали.

Сотрудники ГСУ ГУ МВД по Москве, которые вели расследование, установили, что никаких знакомых среди крупных чиновников у предпринимательницы не было. А «сотрудником администрации президента» оказался ее знакомый Владимир Коровин, работающий полицейским. Также выяснилось, что полученные \$15 млн Алабужина направила на погашение долгов, висевших на ней после того, как рухнул ее бизнес по поставке цветных металлов в Германию.

– Попробовать обжаловать решение суда можно, – указал адвокат компании «Налоговик» Сергей Литвиненко, – но вероятность добиться результата стремится к нулю. Если только не всплывут смягчающие обстоятельства, например, Алабужина окажется беременной. По ст. 159, ч. 4 предусмотрено лишение свободы на срок до 10 лет, а в данном случае каждый приговоренный получил менее половины. Думаю, вряд ли суд пойдет еще на снижение.

Источник: [Известия](#) , 22.01.14

Авторы: Ширманова Т., Поворазнюк С.